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Все вищезазначене свідчить про наяв
ність невирішених питань у проблемі проте
зування вкладками, пов’язаних із властивос
тями конструкційних матеріалів.

-----------------------------

М . Я . Н ід зел ь сь к и й , В. П. Ч икор

Українська медична стоматологічна академія

ДИНАМІКА ВИМОВЛЯННЯ язикових 
ПРИГОЛОСНИХ ЗВУКІВ НА ПОЧАТКУ 

КОРИСТУВАННЯ ПОВНИМИ ЗНІМНИМИ 
ЗУБНИМИ ПРОТЕЗАМИ

С
Однією з першочергових завдань проте

зування є повноцінне відновлення мовної 
функції. Вивченням закономірностей лінгво- 
фонетичних параметрів при стоматологічних 
втручаннях на сучасному етапі розвитку орто
педичної стоматології займаються українські 
вчені Павленко О.В., Шупяцький І. М., Бєлі- 
ков О.Б. Але відновлення мови в хворих про- 
тезоносіїв, які адаптуються до повних знімних 
зубних протезів вивчено недостатньо.

Метою наших досліджень було вивчити 
динаміку кількісних характеристик язикових 
приголосних звуків української мови протя
гом перших ЗО днів користування ПЗЗП (по
вними знімними зубними протезами). Для 
досягнення поставленої мети нами було об
стежено 21 особу з інтактними зубними ря
дами і 23 хворих з повною відсутністю зубів 
за загально прийнятою методикою. Хворим і 
особам з інтактними зубними рядами пропону
вали мовне завдання, яке полягало в вимовлян
ні фонем української мови в порядку алфавіту. 
Звук реєстрували і піддавали комп’ютерному 
аналізу за допомогою ліцензійної програми 
Sonic Foundry Sound Forge V 6.O., спектральний 
аналіз звукових коливань піддавали статистич
ній обробці. Аналізуючи дані спектрального 
аналізу звуків, можна відмітити, що повна 
відсутність зубів супроводжується зменшен
ням потужності більшості приголосних зву
ків порівняно з показниками осіб з інтактни
ми зубними рядами, що вважали за норму. 
Такі зміни зазнає 61,5 % досліджених фонем. 
Водночас потужність 11,5 % звуків зростає, а 
27 % звуків не порушується в беззубих хво-

рих. Значно менше адентія позначається на 
частоті основного тону звуків, коли зміни 
спостерігаються в 30,8 % фонем (19,3 %  -  
зниження частоти; 11,5 % -  її збільшення). 
Повернення до норми потужності більшості 
фонем української мови, які були порушені 
до протезування, відбувається через 3 дні від 
початку користування ПЗЗП, що становить 
42,2 %. Водночас по 15,8 % звуків поверта
ється до нормальної потужності в день на
кладання протезів або через 7 днів після ньо
го. Нормалізація порушень частоти звуків, в 
основному, має місце через 3 дні (62,5 %) 
або в день накладання протезу (25 %).  Такі 
терміни мовленнєвої адаптації узгоджуються 
з даними літератури щодо динаміки інших 
процесів у хворих, котрі адаптуються до зу
бних протезів.

--------- > « »♦ 4« » ----------

М . Я. Н ідзел ьськ и й , Т. О. Ч икор

Українська медична стоматологічна академія

ОСОБЛИВОСТІ ВИМОВЛЯННЯ 
ЯЗИКОВИХ ПРИГОЛОСНИХ ЗВУКІВ 

В ХВОРИХ З ДЕФЕКТОМ ЗУБНОГО РЯДУ 
ВЕРХНЬОЇ ЩЕЛЕПИ IV КЛАСУ 

ЗА КЕННЕДІ

Загальновідомо, що при втраті зубів по
рушується не тільки функція жування та ес
тетичні норми обличчя, а й порушується 
правильне звуковимовляння. За даними О. В. 
Павленка та І. М. Шупяцького відсутність 
одного зуба викликає лінгво-фонетичні змі
ни. Тому мета наших досліджень -  визначи
ти, як змінюється вимовляння звуків при на
явності дефекту фронтальної ділянки верх
ньої щелепи. Клінічні спостереження прово
дились за участю 14 ортопедичних стомато
логічних хворих з дефектом зубного ряду 
верхньої щелепи IV класу за Кеннеді. Звуко
вимовляння у пацієнтів даної клінічної групи 
до протезування порівнювали з фонетични
ми характеристиками мовлення 11 осіб кон
трольної групи. У хворих з відсутністю фро
нтальних зубів спостерігалось зростання по
тужності язикового приголосного [т] на 84 % 
(р<0,001). За цих умов мали місце зміни поту-

О  Нідзельський М. Я.. Чикор В. П., 2008



жносгі язиково-альвеолярного звуку [р], в яко
го досліджений параметр знизився на 24 % 
(р<0,05). Водночас, потужність язиково- 
альвеолярного звуку [л] зростала на 34 % 
(р<0,05) у порівнянні з такою в осіб контро
льної групи. За відсутності верхніх різців 
відбувалося вірогідне збільшення частоти 
язикових приголосних. Зокрема, частота звуку 
[д] зростала на 88 % (р<0,05). Частота звуку [т] 
збільшилась на 43 % (р<0,01). Аналогічним 
чином підвищилась частота звуку [ц] на 43 % 
(р<0,05). У язиково-альвеолярного дрижачого 
звуку [р] частота основного тону збільшилась 
на 44 % (р<0,001) порівняно з контролем. Для 
решти звуків даної групи вірогідних змін ча
стоти не було виявлено. Більшість язиково- 
піднебінних приголосних, вимовлених хво
рими з дефектами зубного ряду верхньої ще
лепи IV класу за Кеннеді, мали більшу поту
жність, ніж аналогічні фонеми в контролі. За 
цих умов звук [ш] був на 32 % (р<0,05) по
тужніший за контроль. Збільшення потужно
сті звуку [к] було найбільш вираженим, по
рівняно з іншими фонемами. Цей показник 
зростав на 51 % (р<0,05) у порівнянні з конт
ролем. Потужність звуків [ж], [щ], [ч] мала 
тенденцію до збільшення. Частота всіх язи
кових приголосних за винятком звуку [х] 
знизилась у хворих з відсутністю верхніх фро
нтальних зубів. Це зниження становило для 
звуку [ш] 22 % (р<0,01), для звуку [ж] - 24 % 
(р<0,05), для звуку [щ] - 20 % (р<0, 05), для 
звуку [г] -32 % (р<0,001), для звуку [к] -  40 % 
(р<0,1), для звуку [ч] -  на 20 % (р<0,001) порі
вняно з контролем. Отже встановлено, що де
фект зубного ряду верхньої щелепи IV класу 
за Кеннеді викликає порушення потужності і 
частоти язикових приголосних звуків при 
мовленні, яке потребує відновлення шляхом 
протезування.


